
Šanca pre talenty 2006 

 

Grantová výzva 

„Ľudia, ktorí to vo svete niekam dotiahnu, sú tí, ktorí vstanú a podľa okolností hľadajú také, ktoré 
potrebujú a keď ich nemôžu nájsť, tak si ich vytvoria.“   George Bernard Shaw  

Grantový program Šanca pre talenty vytvára vysokoškolským študentom podmienky pre rozvíjanie ich 
nadania, odbornosti a talentu. Konto Orange podporí tých, ktorí v istej oblasti vynikajú, dosiahli uţ určité 
výsledky a majú jasnú predstavu o tom, v čom sa chcú profilovať, ale chýbajú im na to finančné 
prostriedky.  
 
Celkovo rozdelíme aţ 2,5 milióna korún, pričom maximálna výška podpory pre jedného študenta je 70 
000 Sk na jeden akademický rok. Predkladateľom ţiadosti musí byť vysokoškolský študent a kaţdý môţe 
predloţiť len jednu ţiadosť. V tomto programe podmienkou podpory nie je sociálna situácia, ani 
dosiahnutý priemer študijných výsledkov.  
 
O podporu z programu sa môžu uchádzať študenti, ktorí:  

dosahujú vynikajúce výsledky v oblasti vedeckej, umeleckej alebo športovej činnosti v rámci svojho 
štúdia na vysokej škole, úspešne reprezentujú fakultu, vysokú školu alebo Slovensko v umeleckých, 
športových, alebo vedomostných súťaţiach, olympiádach; aktívne sa podieľajú na vedecko–výskumnej 
činnosti,  

navštevujú 2.-6. ročník jednej z akreditovaných vysokých škôl a univerzít na Slovensku,  
majú trvalý pobyt na Slovensku, 
študujú formou denného štúdia,  
študujú na prvej vysokej škole, t.j. nemajú ukončené iné vysokoškolské vzdelanie,  
majú vek do 30 rokov.  

 
Program podporí študentov študujúcich v niektorej z nasledujúcich oblastí: 
1. prírodné vedy: matematika, informatika, fyzikálne vedy, chemické vedy, biologické vedy, vedy o 
ţivotnom prostredí;  
2. technické vedy: stavebné inţinierstvo, elektroinţinierstvo, elektronika, strojárstvo a iné;  
3. lekárske vedy: všeobecné lekárstvo a stomatológia, klinická medicína a farmaceutické vedy;  
4. pôdohospodárske vedy: poľnohospodárstvo, lesníctvo, rybolov, veterinárna medicína a iné;  
5. spoločenské vedy: psychológia, ekonómia, pedagogické vedy, právo, politické vedy, masmediálna 
komunikácia, ošetrovateľstvo, zdravotníctvo, šport a iné spoločenské vedy;  
6. humanitné vedy: napr. história, jazyky, literatúra, umenie.  
 
Ak spĺňate vyššie uvedené podmienky a rozhodli ste sa zapojiť sa do programu, pošlite nám žiadosť, 
ktorá musí obsahovať:  
1. Vyplnený formulár (obsahom formulára sú formálne údaje o študentovi a vysokej škole, ktorú 
navštevuje).  
2. Motivačný list - zameraný na popísanie vášho talentu, oblasti, v ktorej vynikáte; ako dlho sa tejto 
oblasti venujete; aké sú vaše doterajšie aktivity, úspechy a profesijné plány do budúcnosti. Motivačný list 
by mal obsahovať max. 1 500 slov.  
3. Referencie - odporúčania, ktoré potvrdzujú váš talent a osobnostné kvality; je potrebné predloţiť 
minimálne tri referencie, z ktorých aspoň dve musia byť z akademického prostredia (od univerzitných 
profesorov, docentov, resp. uznávaných odborníkov v danom odbore)  
4. Štrukturovaný životopis  
5. Plán využitia finančnej podpory na jeden akademický rok (september 2006 – jún 2007)  
V tomto bode konkrétne popíšete, na aký účel poţadujete finančné prostriedky. Tento účel musí priamo 
súvisieť so vzdelávaním a rozvojom vášho talentu, mal by Vám umoţňovať rozvíjať sa a realizovať v 
oblasti, v ktorej vynikáte. Môţe ísť napr. o odborné stáţe v SR ako aj v zahraničí, účasť na odborných 
seminároch, účasť na sympóziách, sústredeniach, prezentáciách, súťaţiach, vedeckých výskumoch a 



pod. Finančné prostriedky je potrebné vyčerpať počas jedného akademického roka, od septembra 2006 
do júna 2007.  
Pozor! V tomto programe nejde o sociálne štipendium. Financie nie sú určené na beţné výdavky 
súvisiace so štúdiom.  
 
K ţiadosti je potrebné priloţiť nasledovné povinné prílohy:  
1. Potvrdenie o ukončení predchádzajúceho ročníka vysokej školy – fotokópiu výpisu dosiahnutých 
výsledkov za posledný akademický rok potvrdený pečiatkou študijného oddelenia danej vysokej školy 
(program nie je určený pre študentov 1.ročníka VŠ).  
2. Potvrdenia dokumentujúce dosiahnuté výsledky ţiadateľa v akademickej oblasti (študentské vedecké 
práce, reprezentácia fakulty, vysokej školy a pod.).  
3. Portrétová fotografia (formát ako na občiansky preukaz), ktorú nalepíte na prvú stranu motivačného 
listu. 
 
Nepovinné prílohy:  

Iné potvrdenia dokumentujúce váš talent (diplomy, ocenenia a pod.). 
Iné dokumenty, ktoré sa vám zdajú dôleţité.  

 
Hodnotenie projektov:  
Posudzovanie ţiadostí bude trojstupňové:  
1. V prvom stupni posúdi predloţené ţiadosti Centrum pre filantropiu, ktoré zhodnotí splnenie základných 
kritérií programu a rozdelí ţiadosti podľa odborného zamerania študentov.  
2. V druhom stupni ţiadosti posúdi odborná komisia zloţená z odborníkov na danú oblasť podľa 
študijného zamerania študenta. Kaţdá oblasť bude mať vytvorenú samostatnú hodnotiacu komisiu 
zloţenú z troch ľudí:  
   1) Akademicky pôsobiaci pedagóg na vysokej škole;  
   2) Človek z praxe pôsobiaci v konkrétnom odbore;  
   3) Doktorand, študent, ktorý v minulosti získal podporu v podobnom programe, zúčastnil sa zahraničnej 
stáţe a pod.  
3. Komisia odporučí na podporu najkvalitnejšie ţiadosti, ktoré v treťom stupni posúdi Správna rada Konta 
Orange, n.f..  
 
Predloţené ţiadosti budú posudzované podľa nasledovných kritérií: 
1. Obsahové spracovanie žiadosti  

Prehľadnosť a obsah spracovanej ţiadosti,  
Kvalita spracovania motivačného listu,  
Adekvátnosť referencií,  
Priemer študijných známok za posledný rok štúdia (nie je podmienkou získania podpory, ale bude 

predmetom hodnotenia ţiadosti).  
 
2. Hodnotenie účelu využitia finančných prostriedkov  

 Zmysluplnosť a zrozumiteľnosť predloţeného účelu,  

 Relevantnosť predloţeného účelu k vzdelaniu/talentu, 

 Relevantnosť poloţiek rozpočtu vo vzťahu k účelu.  
 
3. Formálna stránka žiadosti  

Predloţenie všetkých potrebných príloh,  
Prehľadnosť ţiadosti,  
Včasné doručenie ţiadosti do termínu uzávierky programu.  

 
Program nie je určený:  

pre študentov stredných škôl,  
pre študentov 1.ročníka VŠ,  
pre študentov externého a dištančného štúdia,  
na poskytovanie sociálnych štipendií.  

 
Výsledky 
 



Do programu, ktorý mal uzávierku 15. mája 2006, sa zapojilo celkovo 97 študentov, z ktorých splnilo 
podmienky programu 93 študentov. Štyria študenti nemohli byť zaradení do hodnotiaceho procesu 
nakoľko v čase uzávierky programu končili štúdium na vysokej škole, t.j. v nastávajúcom akademickom 
roku v ktorom mali byť financie čerpané uţ neboli študentmi vysokej školy. 
V nasledujúcich tabuľkách uvádzame prehľady o zapojených a podporených študentoch z hľadiska 
rôznych aspektov: 
 
Tabuľka č.1: Prehľad študentov podľa kraja, v ktorom majú trvalé bydlisko 

Kraj Zapojení 
študenti 

Požadovaná 
suma 

Podporení 
študenti 

Podporená 
suma 

Bratislavský 23 1 406 150 Sk 15 859 160 Sk 

Prešovský 15 868 314 Sk 6 302 640 Sk 

Ţilinský 13 841 518 Sk 5 238 100 Sk 

Trenčiansky 12 711 111 Sk 4 225 000 Sk 

Banskobystrický 10 543 505 Sk 3 155 600 Sk 

Košický 10 649 032 Sk 6 350 000 Sk 

Trnavský 9 559 000 Sk 4 217 000 Sk 

Nitriansky 5 295 439 Sk 3 152 500 Sk 

Grand Total 97 5 874 069 Sk 46 2 500 000 Sk 

 
Vďaka finančnej podpore mohlo 46 nadaných študentov vysokých škôl, ktorí patria medzi najlepších 
študentov vo svojom študijnom odbore, rozvíjať svoj talent a odborne rásť. 
 
Najviac študentov vyuţilo finančnú podporu na absolvovanie študijného pobytu v zahraničí. Študovali 
v rôznych krajinách Európy – Francúzsku, Maďarsku, Nemecku, Taliansku, Veľkej Británii, vo Fínsku a 
v Rusku. Okrem mnoţstva odborných vedomostí tu nadobudli aj jazykové zručnosti a kontakty na 
zaujímavých ľudí. Niektorí dokonca ukončili svoje vysokoškolské štúdium v zahraničí a obhájili tu svoje 
diplomové práce. 
 
Druhou najpočetnejšou skupinou boli študenti, ktorí realizovali projekt praktického charakteru. Išlo 
prevaţne o študentov umeleckých, ale aj iných študijných odborov. Vďaka finančnej podpore vytvoril 
jeden z podporených študentov čítanku politickej geografie v rámci svojho štúdia Politológie. Ďalší zo 
študentov pracoval na digitalizácií nápadov a údajov študentov Lekárskej fakulty UK. V rámci štúdia 
odboru Muzeológie zorganizoval jeden zo študentov výstavu "Hrad ožíva", ktorej cieľom bolo 
netradičným, zábavným a interaktívnym spôsobom podať návštevníkom skutočnosti z obdobia 
stredoveku. Výstava bola prístupná širokej verejnosti a navštívilo ju celkom tritisíc ľudí, čo bola doteraz 
najvyššia návštevnosť z jeho zrealizovaných výstav. 
Študenti vysokej školy výtvarných umení vytvorili: sochársku kompozíciu na tému „Ľudský zásah“, prácu 
s názvom „Narezať a nazerať“, ktorá bola ukáţkou vyuţitia medicínskych technológií vo výtvarnom umení. 
Išlo o „busty“ hláv vytvorených zo skla ponúkajúce pohľad do ľudskej mysle. Študentka Odevného 
dizajnu zorganizovala spolu s ďalšími 9 študentmi módnu prehliadku, ktorá bola ukáţkou ich tvorby, 
pričom prehliadka bola prístupná pre verejnosť ako aj odborníkov a mala vysokú úroveň. 
Študent odboru Transport dizajn vytvoril v rámci projektu vlastný dizajnérsky produkt, tzv. „Hurricane 
body board“ – ide o invenčnú vodnú dosku, ktorá je okrem ľudskej sily poháňaná aj elektromotorom na 
princípe turbíny. 
Ako vyuţiť staré električky na moderné bývanie, zriadenie kaviarne či iných zariadení poukázal vo svojom 
invenčnom virtuálnom projekte študent Architektúry, svojou výstavou sa prezentoval na verejnosti aj v 
Apollo Business Centre v Bratislave a v Galérii spolku architektov. 
 
Študent vysokej školy múzických umení odboru Réţia a dramaturgia vytvoril absolventskú režijnú 
inscenáciu „Smrť Tintagilova“, ktorú reţíroval a zloţil k nej i hudbu. 
 
Sedem študentov ktorí získali podporu v programe „Šanca pre talenty“ absolvovalo zahraničnú odbornú 
stáž – v Čechách, Poľsku, Rakúsku, Holandsku, Švajčiarsku, Veľkej Británii a vo Francúzsku. 
 
Študentka Bábkoherectva na VŠMU ktorá sa zaoberá témou „Nový cirkus“ vycestovala do Francúzska, 
ktoré je kolískou tohto umenia – navštívila tu najznámejšiu školu v Európe CNAC - škola národného 



centra cirkusových umení, kde v jej výskumnom centre zhliadla dôleţité videozáznamy a odniesla si 
hodnotnú literatúru. Okrem toho navštívila i ţivé predstavenia a absolvovala exkurziu po miestach, ktoré 
súvisia s vývinom cirkusu a divadla. 
 
Francúzsko navštívila aj študentka FTVŠ, kde v mestečku Nimes absolvovala stáţ u tanečníčky 
svetového formátu Sophie Carminade, ktorá jej umoţnila zdokonaliť sa v rôznych tanečných štýloch. 
 
Študentke VŠMU odboru Divadelná réţia a dramaturgia veľmi pomohla stáţ v rôznych divadlách 
a divadelných zoskupeniach vo Francúzsku, kde nadobudla široký rozhľad o kultúrnom dianí ako 
aj umelecký rozhľad. 
 
Na odbornej stáţi v Holandsku sa zúčastnil študent prírodných vied, odboru chémia, pričom sa tu venoval 
vlastnému odbornému projektu, ktorého výsledky prezentoval na odborných seminároch. 
 
Švajčiarsko a Veľká Británia patria medzi krajiny s vyspelým prístupom a filozofiou k hospicovej 
starostlivosti, ktorá je jedným z odvetví medicíny. Práve preto si študent medicíny Lekárskej fakulty UK 
zvolil stáţ v týchto krajinách, keďţe spomínanej téme sa v rámci svojho štúdia intenzívne venuje. 
 
Ďalšia študentka medicíny vyuţila finančné prostriedky na stáţové pobyty na popredných 
kardiochirurgických klinikách v Čechách a v Poľsku, ako aj kongresu kardiovaskulárnej chirurgie v Brne. 
Certifikáty získané z pobytov na stáţi sú perspektívou jej osobnostného rastu v špecializácii kardiochirurg.  
 
V téme „Fyziológia rastlín“ sa zdokonalil študent prírodných vied absolvovaním trojtýţdňového pobytu na 
stáţi v laboratóriách profesorky Irene Lichtscheidl na Oddelení bunkovej biológie a ultraštrukturálneho 
výskumu Inštitútu ekológie a bunkovej biológie Viedenskej univerzity. 
 
Sedem študentov reprezentovalo svoj talent a výsledky svojej práce na rozličných súťažiach, odborných 
konferenciách či seminároch. 
 
 
 


